
2011年度春学期 講義系科目 授業評価アンケート（最終アンケート）　項目ごとの評価分布
実施期間：2011/6/27～2011/7/16
（問1）あなたはこの授業によく出席していましたか。
1 強くそう思う 38,981 57.5%
2 そう思う 20,144 29.7%
3 どちらとも言えない 5,956 8.7%
4 そう思わない 1,971 2.9%
5 全くそう思わない 582 0.8%
6 未回答 113 0.1%

（問2）あなたはこの授業に意欲的に取り組みましたか。
1 強くそう思う 17,774 26.2%
2 そう思う 28,800 42.5%
3 どちらとも言えない 15,833 23.3%
4 そう思わない 4,090 6.0%
5 全くそう思わない 1,101 1.6%
6 未回答 149 0.2%

（問3）私語に対する不満はありましたか。
1 強くそう思う 4,318 6.3%
2 そう思う 8,888 13.1%
3 どちらとも言えない 16,911 24.9%
4 そう思わない 18,518 27.3%
5 全くそう思わない 17,490 25.8%
6 未回答 1,622 2.3%

（問4）この授業を履修した動機をすべて選んでください。(複数選択式)
1 専門性を高めたい 12,448 18.3%
2 自分の興味・関心と合致した 17,680 26.0%
3 友人が履修した 4,986 7.3%
4 授業内容に魅力を感じた 11,699 17.2%
5 教員に惹かれた 5,685 8.3%
6 時間割の都合 14,143 20.8%
7 必修科目だった 21,464 31.6%
8 授業名に惹かれた 7,139 10.5%
9 その他(自由記入) 1,540 2.2%
10 未回答 3,919 5.7%

（問5）教員は授業の開始・終了時刻を守ろうとしていましたか。
1 強くそう思う 26,580 39.2%
2 そう思う 28,194 41.6%
3 どちらとも言えない 9,297 13.7%
4 そう思わない 2,386 3.5%
5 全くそう思わない 1,089 1.6%
6 未回答 201 0.2%

（問6）毎回の授業のテーマは明確に示されていましたか。
1 強くそう思う 23,408 34.5%
2 そう思う 28,911 42.6%
3 どちらとも言えない 11,637 17.1%
4 そう思わない 2,550 3.7%
5 全くそう思わない 1,093 1.6%
6 未回答 148 0.2%

（問7）教材の使い方は適切でしたか。
1 強くそう思う 16,999 25.0%
2 そう思う 26,642 39.3%
3 どちらとも言えない 17,595 25.9%
4 そう思わない 4,148 6.1%
5 全くそう思わない 1,892 2.7%
6 未回答 471 0.6%



（問8）理解しやすい話し方でしたか。
1 強くそう思う 18,466 27.2%
2 そう思う 26,236 38.7%
3 どちらとも言えない 14,335 21.1%
4 そう思わない 5,780 8.5%
5 全くそう思わない 2,768 4.0%
6 未回答 162 0.2%

（問9）質問や相談が出来るように配慮されていましたか。
1 強くそう思う 15,377 22.6%
2 そう思う 22,826 33.6%
3 どちらとも言えない 21,333 31.4%
4 そう思わない 5,808 8.5%
5 全くそう思わない 2,172 3.2%
6 未回答 231 0.3%

（問10）教員は受講生に対して公平に接していましたか。
1 強くそう思う 21,191 31.2%
2 そう思う 29,242 43.1%
3 どちらとも言えない 14,322 21.1%
4 そう思わない 1,742 2.5%
5 全くそう思わない 1,097 1.6%
6 未回答 153 0.2%

（問11）教室内の学習環境は適切に保たれていましたか。
1 強くそう思う 19,313 28.5%
2 そう思う 29,683 43.8%
3 どちらとも言えない 13,627 20.1%
4 そう思わない 3,428 5.0%
5 全くそう思わない 1,456 2.1%
6 未回答 240 0.3%

（問12）授業に対する教員の熱意を感じましたか。
1 強くそう思う 21,166 31.2%
2 そう思う 29,049 42.8%
3 どちらとも言えない 13,488 19.9%
4 そう思わない 2,426 3.5%
5 全くそう思わない 1,272 1.8%
6 未回答 346 0.5%

（問13）教員は受講生の反応を確かめながら授業を進めていましたか。
1 強くそう思う 15,598 23.0%
2 そう思う 24,883 36.7%
3 どちらとも言えない 18,924 27.9%
4 そう思わない 5,136 7.5%
5 全くそう思わない 2,196 3.2%
6 未回答 1,010 1.4%

（問14）授業の進度についてどのように感じましたか。
1 速い 3,530 5.2%
2 やや速い 10,443 15.4%
3 ちょうどよい 50,417 74.4%
4 やや遅い 2,380 3.5%
5 遅い 563 0.8%
6 未回答 414 0.6%



（問15）授業の難易度についてどのように感じましたか。
1 難しい 7,312 10.7%
2 やや難しい 17,615 26.0%
3 ちょうどよい 37,939 56.0%
4 やや易しい 3,450 5.0%
5 易しい 852 1.2%
6 未回答 579 0.8%

（問16）この授業で工夫してほしいと思うものをすべて選んでください。(複数選択式)
1 配付資料 9,074 13.3%
2 板書 14,528 21.4%
3 パワーポイント 5,217 7.7%
4 関連する情報や話題の提供 3,133 4.6%
5 教員とのコミュニケーション 2,549 3.7%
6 受講生同士のコミュニケーション 1,419 2.0%
7 テキストや教材の選定 3,811 5.6%
8 教室など施設条件 3,292 4.8%
9 開講する曜日・時限 2,756 4.0%
10 私語への対応 3,550 5.2%
11 特になし 26,466 39.0%
12 その他(自由記入) 1,720 2.5%
13 未回答 7,462 11.0%

（問17）この授業を受けて知的好奇心を刺激されましたか。
1 強くそう思う 11,867 17.5%
2 そう思う 26,399 38.9%
3 どちらとも言えない 21,406 31.5%
4 そう思わない 5,315 7.8%
5 全くそう思わない 2,436 3.5%
6 未回答 324 0.4%

（問18）友人や後輩に推薦できるような授業内容でしたか。
1 強くそう思う 13,155 19.4%
2 そう思う 24,219 35.7%
3 どちらとも言えない 22,337 32.9%
4 そう思わない 4,987 7.3%
5 全くそう思わない 2,726 4.0%
6 未回答 323 0.4%

（問19）この授業を受けて知識が深まり、あるいは能力が高まりましたか。
1 強くそう思う 12,671 18.7%
2 そう思う 30,103 44.4%
3 どちらとも言えない 18,698 27.5%
4 そう思わない 3,920 5.7%
5 全くそう思わない 1,926 2.8%
6 未回答 429 0.6%

（問20）総合的に判断してこの授業は意義のあるものでしたか。
1 強くそう思う 16,519 24.3%
2 そう思う 29,654 43.7%
3 どちらとも言えない 16,006 23.6%
4 そう思わない 3,326 4.9%
5 全くそう思わない 1,834 2.7%
6 未回答 408 0.6%



2011年度春学期 外国語科目 授業評価アンケート（最終アンケート）　項目ごとの評価分布
実施期間：2011/6/27～2011/7/16
(問1）あなたはこの授業によく出席していましたか。
1 強くそう思う 24,074 65.4%
2 そう思う 9,442 25.6%
3 どちらとも言えない 2,454 6.6%
4 そう思わない 677 1.8%
5 全くそう思わない 107 0.2%
6 未回答 19 0.0%

(問2）あなたはこの授業に意欲的に取り組みましたか。
1 強くそう思う 11,943 32.4%
2 そう思う 16,944 46.0%
3 どちらとも言えない 6,326 17.2%
4 そう思わない 1,227 3.3%
5 全くそう思わない 282 0.7%
6 未回答 51 0.1%

(問3）私語に対する不満はありましたか。
1 強くそう思う 1,392 3.7%
2 そう思う 2,312 6.2%
3 どちらとも言えない 6,394 17.3%
4 そう思わない 11,354 30.8%
5 全くそう思わない 15,072 40.9%
6 未回答 249 0.6%

(問4）教員は授業の開始・終了時刻を守ろうとしていましたか。
1 強くそう思う 14,099 38.3%
2 そう思う 15,612 42.4%
3 どちらとも言えない 5,221 14.1%
4 そう思わない 1,269 3.4%
5 全くそう思わない 468 1.2%
6 未回答 104 0.2%

(問5）毎回の授業のテーマは明確に示されていましたか。
1 強くそう思う 10,643 28.9%
2 そう思う 16,091 43.7%
3 どちらとも言えない 8,021 21.8%
4 そう思わない 1,437 3.9%
5 全くそう思わない 446 1.2%
6 未回答 135 0.3%

(問6）教材の使い方は適切でしたか。
1 強くそう思う 11,388 30.9%
2 そう思う 17,319 47.0%
3 どちらとも言えない 6,369 17.3%
4 そう思わない 1,194 3.2%
5 全くそう思わない 444 1.2%
6 未回答 59 0.1%

(問7）理解しやすい話し方でしたか。
1 強くそう思う 10,833 29.4%
2 そう思う 15,055 40.9%
3 どちらとも言えない 7,302 19.8%
4 そう思わない 2,456 6.6%
5 全くそう思わない 1,069 2.9%
6 未回答 58 0.1%



(問8）質問や相談が出来るように配慮されていましたか。
1 強くそう思う 9,937 27.0%
2 そう思う 14,523 39.4%
3 どちらとも言えない 9,513 25.8%
4 そう思わない 2,088 5.6%
5 全くそう思わない 666 1.8%
6 未回答 46 0.1%

(問9）教員は受講生に対して公平に接していましたか。
1 強くそう思う 13,068 35.5%
2 そう思う 16,500 44.8%
3 どちらとも言えない 5,624 15.2%
4 そう思わない 1,034 2.8%
5 全くそう思わない 494 1.3%
6 未回答 53 0.1%

(問10）教室内の学習環境は適切に保たれていましたか。
1 強くそう思う 12,065 32.8%
2 そう思う 17,075 46.4%
3 どちらとも言えない 5,953 16.1%
4 そう思わない 1,207 3.2%
5 全くそう思わない 421 1.1%
6 未回答 52 0.1%

(問11）授業に対する教員の熱意を感じましたか。
1 強くそう思う 11,970 32.5%
2 そう思う 16,400 44.5%
3 どちらとも言えない 6,961 18.9%
4 そう思わない 963 2.6%
5 全くそう思わない 383 1.0%
6 未回答 96 0.2%

(問12）教員は受講生の反応を確かめながら授業を進めていましたか。
1 強くそう思う 11,134 30.2%
2 そう思う 15,673 42.6%
3 どちらとも言えない 7,395 20.1%
4 そう思わない 1,692 4.6%
5 全くそう思わない 651 1.7%
6 未回答 228 0.6%

(問13）授業の進度についてどのように感じましたか。
1 速い 1,949 5.3%
2 やや速い 6,366 17.3%
3 ちょうどよい 26,317 71.5%
4 やや遅い 1,514 4.1%
5 遅い 389 1.0%
6 未回答 238 0.6%

(問14）授業の難易度についてどのように感じましたか。
1 難しい 3,385 9.2%
2 やや難しい 9,272 25.2%
3 ちょうどよい 20,069 54.5%
4 やや易しい 2,594 7.0%
5 易しい 590 1.6%
6 未回答 863 2.3%



(問15）この授業で工夫してほしいと思うものをすべて選んでください｡(複数選択式)
1 配付資料 2,278 6.1%
2 板書 6,293 17.1%
3 パワーポイント 428 1.1%
4 関連する情報や話題の提供 1,369 3.7%
5 教員とのコミュニケーション 1,793 4.8%
6 受講生同士のコミュニケーション 1,496 4.0%
7 テキストや教材の選定 2,420 6.5%
8 教室など施設条件 1,823 4.9%
9 開講する曜日・時限 3,088 8.3%
10 私語への対応 486 1.3%
11 特になし 17,574 47.7%
12 その他(自由記入) 682 1.8%
13 未回答 4,391 11.9%

(問16）この授業を受けて知的好奇心を刺激されましたか。
1 強くそう思う 5,800 15.7%
2 そう思う 12,575 34.1%
3 どちらとも言えない 13,011 35.3%
4 そう思わない 2,732 7.4%
5 全くそう思わない 1,145 3.1%
6 未回答 1,510 4.1%

(問17）友人や後輩に推薦できるような授業内容でしたか。
1 強くそう思う 6,962 18.9%
2 そう思う 13,000 35.3%
3 どちらとも言えない 12,870 34.9%
4 そう思わない 2,463 6.6%
5 全くそう思わない 1,242 3.3%
6 未回答 236 0.6%

(問18）この授業を受けて知識が深まり、あるいは能力が高まりましたか。
1 強くそう思う 6,831 18.5%
2 そう思う 16,687 45.3%
3 どちらとも言えない 10,302 28.0%
4 そう思わない 1,919 5.2%
5 全くそう思わない 784 2.1%
6 未回答 250 0.6%

(問19）総合的に判断してこの授業は意義のあるものでしたか。
1 強くそう思う 9,094 24.7%
2 そう思う 16,771 45.6%
3 どちらとも言えない 8,391 22.8%
4 そう思わない 1,397 3.7%
5 全くそう思わない 711 1.9%
6 未回答 409 1.1%


